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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 
quatorze dias do mês de abril de 2021, por videoconferência. A reunião foi presidida pela 
Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Bárbara Geraldo de Castro, secretariada por 
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de 
Programas: Prof. David Montenegro Lapola (Ambiente e Sociedade), Profa. Joana Cabral de 
Oliveira (Antropologia Social), Prof. Everton Emanuel Campos de Lima (Demografia), Prof. 
Fernando Teixeira da Silva (História), Prof. Giuliano Contento Oliveira (Relações 
Internacionais) e Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória). Também participou da reunião 
o Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenação de Pesquisa, Projetos e Convênios). 
Justificaram suas ausências a Profa. Carolina Cantarino Rodrigues (Ciências Sociais) e o Prof. 
Márcio Augusto Damin Custódio (Filosofia). A Coordenadora iniciou a reunião, informando 
sobre a presença do novo coordenador do Programa de Relações Internacionais, Prof. Giuliano 
Contento de Oliveira. Em seguida, perguntou se todos concordavam que os Informes sejam 
dados ao final da reunião e houve a concordância de todos. 1. Ata da reunião da CPG de 
março/2021 – Foi aprovada a ata de março/2021, com duas abstenções (Profa. Aline e Prof. 
Giuliano, porque não estavam presentes na reunião). 2. Homologações das aprovações ad 
referendum – a) Credenciamentos: Programa de Pós-Graduação em Demografia – professor 
colaborador, para ministrar aulas: Prof. Paulo de Marino Januzzi; Programa de Pós-Graduação 
em Ciências Sociais – professora permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Maria 
Suely Kofes, professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Carlos Rodrigues 
Brandão; Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade – professores permanentes, 
para ministrar aulas e orientar: Profa. Ana Paula Bortoleto e Prof. David Montenegro Lapola; 
professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Carlos Alfredo Joly; Programa 
de Pós-Graduação em Antropologia Social – professor permanente, para ministrar aulas e 
orientar: Prof. Rodrigo Ferreira Toniol, Prof. Christiano Key Tambascia, Profa. Artionka 
Manuela Góes Capiberibe e Profa. Taniele Cristina Rui; Programa de Pós-Graduação em 
Ciência Política – professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof. André Kaysel 
Velasco e Cruz; b) Prorrogação do prazo de integralização dos estudantes: Caio César Leme 
Alquati, Mestrado em Sociologia, por 90 dias; Thiago Pires Galletta, Doutorado em Sociologia, 
por 180 dias; Luísa Maria Rutka Dezopi, Mestrado em Sociologia, por 180 dias. 3. 
Cadastramentos – Foram aprovados os seguintes cadastramentos: Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social/Mestrado – professor participante temporário, para 
orientar: Profa. Natália Bouças do Lago; Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais – 
professor participante temporário, para orientar: Profa. Desirée de Lemos Azevedo. 4. 
Credenciamentos – Foram também aprovados os credenciamentos: Programa de Pós-
Graduação em Ambiente e Sociedade – professora colaboradora, para ministrar aulas e 
orientar: Profa. Ana Maria Heuminski de Avila; Programa de Pós-Graduação em História – 
professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Leandro Karnal; Programa de 
Pós-Graduação em Ciências Sociais – professora colaboradora, para ministrar aulas e 
orientar: Profa. Fabiana Bruno; Programa de Pós-Graduação em Filosofia – professor 
colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Leonardo Rennó Ribeiro Santos; Programa 
de Pós-Graduação em Antropologia Social – professor colaborador, para ministrar aulas e 
orientar: Prof. Luis Felipe Bueno Sobral. 5. Descredenciamento – Foi aprovado o 
descredenciamento da Profa. Marta Maria do Amaral Azevedo no Programa de Pós-Graduação 
em Demografia. 6. Coorientações – Aprovadas as coorientações dos alunos: Camila Estela 
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Cassis Augusto, Doutorado em Ciência Política, que passa a ser coorientada pela Profa. Luciana 
Ferreira Tatagiba; Marina Eduarte Pereira, Doutorado em Ambiente e Sociedade, que passa a 
ser coorientada pela Profa. Simone Aparecida Vieira; Vagner Charles, Doutorado em Ambiente 
e Sociedade, que passa a ser coorientado pelo Prof. Roberto Donato da Silva Jr.; Niklas Werner 
Weins, Doutorado em Ambiente e Sociedade, que passa a ser coorientado pela Profa. Simone 
Aparecida Vieira. 7. Prorrogação do prazo de integralização – Thamires Regina Sarti Ribeiro 
Moreira, Doutorado em História, por 6 meses, devido a problemas de saúde – aprovado; Isabel 
Gnaccarini, Doutorado em Ambiente e Sociedade, pelo prazo de 1 ano, até dez/2021 – não 
aprovado, porque não é possível solicitar a extensão do prazo de integralização, visto que já 
ocorreu em dez/2020. A aluna deverá solicitar o religamento; Turma de 2016 no Doutorado em 
Antropologia Social: Brunela Succi, Cristiano Sobroza Monteiro, Hugo Ciavatta, Isabela 
Venturoza de Oliveira, José Cândido Lopes Ferreira, Maiara Dourado, Nathanael Araujo da 
Silva, Patrícia Regina Vannetti Veiga, Rafael do Nascimento Cesar e Ralyanara Moreira Freire, 
até dez/2021 – retirado de pauta; Talita Cristina Costa, Mestrado em Antropologia Social, por 
3 meses, devido a problemas de saúde – aprovado; Lucas Porto Marchesini Torres, Doutorado 
em História, até out/2021 – aprovado; Letícia Helena Mamed, Doutorado em Sociologia, por 
180 dias, devido a problemas de saúde – aprovado; Matheus de Oliveira Pereira, Doutorado em 
Relações Internacionais, por 180 dias – aprovado; Paulo Henrique Rigolin de Moraes, 
Doutorado em Sociologia, pelo período de 3 meses, ou seja, até set/2021 – aprovado; Flávia 
Xavier Merlotti Paniz, Doutorado em Sociologia, pelo período de 6 meses, ou seja, até dez/2021 
- aprovado. 8. Troca de orientação – Foi aprovada a troca de orientação da aluna Tarcisia 
Emanuela Teixeira de Jesus, Mestrado em Antropologia Social. A aluna passará a ser orientada 
pelo Prof. Paulo Dalgalarrondo. Orientadora atual: Profa. Regina Facchini. Motivo da troca: 
adequação ao tema da pesquisa. 9. Licença maternidade – Foi aprovada a licença maternidade 
da aluna May Anyely Moura da Costa, Doutorado em Antropologia Social. 10. Coordenadores 
de Programas – Aprovada a indicação do Prof. Ricardo Figueiredo Pirola como Coordenador 
do Programa de Pós-Graduação em História, a partir de 01/06/2021. Aprovada também a 
recondução do mandato da Profa. Bárbara Geraldo de Castro como Coordenadora da Pós-
Graduação e Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Sociologia, a partir de 
01/06/2021 por 2 anos. 11. Subcomissões dos Programas – Alteradas as subcomissões: 
Programa de Pós-Graduação em História: Prof. Fernando Teixeira da Silva, Prof. Gabriel 
Ferreira Zacarias, Prof. Rodrigo Camargo de Godoi, Prof. Ricardo Figueiredo Pirola, Profa. 
Luana Saturnino Tvardovskas, Bruna Schulte Moura (representante discente titular) e Thaise 
Colleti Pavani (representante discente suplente), a partir de 15/04/2021; Programa de Pós-
Graduação em História: Prof. Ricardo Figueiredo Pirola, Prof. Gabriel Ferreira Zacarias, Prof. 
Rodrigo Camargo de Godoi, Profa. Luana Saturnino Tvardovskas, Bruna Schulte Moura 
(representante discente titular) e Thaise Colleti Pavani (representante discente suplente), a partir 
de 01/06/2021. Reconduzido o mandato da Subcomissão do Programa de Pós-Graduação em 
Sociologia: Profa. Bárbara Geraldo de Castro, Prof. Fábio Mascaro Querido, Prof. Mário 
Augusto Medeiros da Silva, Prof. Michel Nicolau Netto e Prof. Sávio Machado Cavalcante, a 
partir de 01/06/2021, por 2 anos. 12. Pedidos de religamento – A partir de 14/05/2014, a 
Comissão de Pós-Graduação estabeleceu o prazo de 1 ano (após a integralização) para pedidos 
de religamento. Para alunos que integralizaram antes de 14/05/2014 devem ser avaliados pela 
Comissão de Pós-Graduação. No entanto, tivemos uma sentença de aluno que integralizou antes 
de 14/05/2014 e o juiz entendeu que a Comissão de Pós-Graduação não é um fórum deliberativo 
e que deveria ser contemplado um critério objetivo. Devemos pensar em como discutir isso nos 
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regulamentos dos Programas ou mesmo fazer um regulamento/documento da CPG. Será 
abordado o tema na próxima reunião. 13. Prazo do credenciamento e de recredenciamento 
dos servidores da Carreira PAEPE e da Carreira Pq – Faremos um levantamento junto aos 
Departamentos para que sejam identificados os servidores das Carreiras PAEPE e Pq, a fim de 
elaborar uma proposta e apresentar na pauta da próxima reunião. 14. Informes – a) 
Prorrogação de integralização – em reunião na CCPG, o GT sugeriu a extensão dos prazos 
de integralização, para todos os Programas de Pós-Graduação, em 9 meses. A CCPG, no 
entanto, autorizou 12 meses, o que deverá ainda passar por votação da CEPE; b) PrInt – até 
30/08/2021 acontecerá a renovação dos projetos PrInt. Deve ser empenhado até 60% dos 
recursos de cada um dos projetos; c) Bolsas PED – as bolsas PED não seguem o calendário da 
DAC, mas a Secretaria de Graduação está a par disso. O processo de avaliação não vai coincidir 
com o calendário da DAC e isso foi objeto de reclamação; c) Proap – será encerrado em 
maio/2021 e não será estendido. Quem tiver recurso, deve fazer o empenho do Proap até dia 
30/04/2021; d) Grupo de voluntários da Diretoria de Recursos Humanos – tem atuado com 
as demandas dos alunos de pós-graduação relativas a equipamentos e uso de internet 
(https://inclusaodigital.ic.unicamp.br). Os estudantes conseguem solicitar os recursos que tem 
necessidade; e) Coleta Capes – a PRPG faz uma revisão e, por isso, foi solicitado que todos 
encaminhassem até o dia 19. Caso não seja possível, o envio pode ser feito até dia 23. Não 
temos nenhuma confirmação oficial, mas recebemos a informação de que o Coleta Capes será 
estendido por mais 30 dias. Reginaldo informou que teve problemas com pessoal e que tudo foi 
reorganizado de modo a conseguir atender a demanda. A equipe agora está ajudando a terminar 
as planilhas e fazer a revisão mais fina. Caso haja a prorrogação de fato, isso possibilitaria 
revisar. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora encerrou a reunião. 


